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Öffentliches Protokoll vom 29. August 2016 
 

Gemeinde 
79677 Wembach  
 
 

Niederschrift Nr. 7/ 2016  
 

über die öffentliche Gemeinderatssitzung  
 

am  Montag, den 29. August 2016  (Beginn: 19.30 Uhr, Ende:  21.25 Uhr) 
 
in Wembach, Rathaus, kleiner Sitzungsraum 
 

Vorsitzender: Bürgermeister Christian Rüscher  

Zahl der anwesenden ordentlichen Mitglieder: 5 
Normalzahl der ordentlichen Mitglieder:  8 
 

Namen der anwesenden ordentlichen Mitglieder : 

Hans Dieter Leisinger 
Matthias Held   Eva Mosbach  
Albert Köpfer   Thomas Merten 

 
Entschuldigt:      
Tobias Bauer, Rolf Berger und Matthias Marx     
 

Schriftführer:   
Bürgermeister Christian Rüscher 
 

Sonstige Verhandlungsteilnehmer:   
Keine 

 

Zuhörer:   
1 
 

Presse:     
---- 
 
 
Nach Eröffnung der Verhandlung stellt der Vorsitzende fest, dass 
 
1. zu der Verhandlung durch Ladung vom 16.08.2016 ordnungsgemäß eingeladen worden ist; 
 
2. die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Verhandlung am 26.08.2016 ortsüblich be-

kannt gemacht worden ist; 
 
3. das Kollegium beschlussfähig ist, weil mindestens 5 Mitglieder anwesend sind. 
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Tagesordnung: 
Öffentlich  
 

1.   Fragen der Bürgerinnen und Bürger 
2.   Fragen und Anregungen des Gemeinderats 
3.   Bekanntgabe der Niederschriften vom 11.07.2016 und vom 25.07.2016 (Vorlage) 
4.  Bauangelegenheiten 
  -  Status Hochbehälter (Sachstand) 
  -  öffentlich rechtlicher Vertrag mit Regierungspräsidium Freiburg (Böllenbachstraße) 
  -  Inspektionsbericht Spielplatz 
    - Versicherung Elementarschäden Gemeinde Wembach 
  -  Allgemeines 
5.  Lohnerhöhung geringfügig Beschäftigter 
6.  Router für Rathaus und Telefonanlage 
7.  Investitionsplanung 2017 (Vorschläge) 
8.  Mitteilungen der Verwaltung / Verschiedenes 
9.  Anträge des Gemeinderats 
   
 

TOP 1: Fragen der Bürgerinnen und Bürger 
 
Es werden keine Fragen gestellt. 
 
 
TOP 2: Fragen und Anregungen des Gemeinderats 
 
GR Hans Leisinger spricht die Schranke beim Trudmättle an, sie ist ganz schräg und fragt, wie es 
damit weiter geht. Der Vorsitzende entgegnet, dass die Schranke weg komme. Es soll ein Ange-
bot zur Instandsetzung eingeholt werden, um den Vorgang dann der Versicherung zu melden. 
 
GR Matthias Held weist auf den Vandalismus um den Brunnen im Park hin. Es wurde ein Kanal-
deckel in den Brunnen geworfen, Holz in den Abfluss gesteckt. Auch als Wassermeister erläutert 
er den Schaden. Der Gemeinderat schlägt vor, den Schachtdeckel zu sichern durch einen ab-
schließbaren Deckel, ggf. soll dies durch den Werkhof Fröhnd erfolgen. 
 
GR Thomas Merten spricht den Winterdienst für die Gehwege in Wembach an. BM Rüscher 
meint, dass dies ggf. über den Werkhof Fröhnd durchgeführt werden kann. 
 
 
TOP 3:  Bekanntgabe der Niederschriften vom 11.07.2016 und vom 25.07.2016 

(Vorlage) 
 
Die Niederschriften der öffentlichen Gemeinderatssitzungen vom 11. und 25. Juli 2016 haben die 
Gemeinderäte mit der Einladung zur heutigen Sitzung erhalten. Es werden keine Einwendungen 
gegen die Protokolle eingelegt. Die Niederschriften werden anerkannt und von GR Matthias Held 
und GR Thomas Merten beurkundet.  
 
 
TOP 4: Bauangelegenheiten 
          

- Status Hochbehälter (Sachstand) 
Der Vorsitzende übergibt das Wort an Wassermeister Matthias Held. Dieser erläutert den Sach-
stand. Die Druckerhöhungsanlage funktioniert jetzt, Einstellungen mussten optimiert werden, die 
Frequenzen wurden eingestellt. Die Gemeinde Wembach ist nun an die Druckerhöhungsanlage 
angeschlossen. Der Trübungsmesser der  UV-Anlage ist noch nicht eingebunden.  



3 

Öffentliches Protokoll vom 29. August 2016 
 

Die alten Druckerhöhungspumpen sowie der Schaltschrank in der Garage werden entsorgt. Was-
sermeister Matthias Held wird dies veranlassen. 
 

- öffentlich rechtlicher Vertrag mit Regierungspräsidium Freiburg (Böllenbachstraße) 
Der Vertrag wurde dem GR vorgestellt und wie in der letzten Sitzung bereits vorgestellt, freigege-
ben. 
 

- Inspektionsbericht Spielplatz 
Der Bericht wird dem GR zur Kenntnis gegeben. Der Fallraum bei der Schaukel ist lt. Bericht nicht 
ausreichend. Ansonsten wurden keine Mängel bemerkt. 
 

- Versicherung Elementarschäden Gemeinde Wembach 
Der Vorsitzende erteilt hierzu das Wort an Klaus Schnepf, dieser erläutert dem GR die Versiche-
rung und den Versicherungsschutz. Die einzelnen Punkte werden erklärt und mit dem GR disku-
tiert. 
 
Beschluss: Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Versicherung für Elementarschäden der 
Gemeinde Wembach bei Allianz, wie vorgelegen. 
 
Es wird vom GR auf die Versicherung für das Inventar im Hochbehälter hingewiesen. GR-in Mos-
bach wird die Kosten nachfragen, um ein Angebot zu ermitteln. 
Beim BGV sollen die Kosten bei der Gebäudeversicherung (Hochbehälter, Pavillon etc.) ermittelt 
werden. 
 

- Allgemeines 
Beginn der Tätigkeiten am Fels vor dem Rathaus (Wappen) Mitte September 2016 
Terminverzug bei der Druckleitung Fröhnd – Wembach 
Der öffentlich rechtliche Vertrag zwischen Gemeinde Fröhnd und Wembach, bezogen auf die 
Werkhoftätigkeiten wird vorgestellt. 
 
 
TOP 5: Lohnerhöhung geringfügig Beschäftigter 
 
Dieser Punkt wird verschoben. Es soll abgeklärt werden, ob für geringfügig Beschäftigte die Erhö-
hung erfolgen muss. Außerdem sollen Vergleichswerte von anderen Gemeinden eingeholt wer-
den. Wenn diese Fragen geklärt sind, wird der GR in einer der nächsten Sitzungen darüber erneut 
beraten. 
 
 
TOP 6: Router für Rathaus und Telefonanlage  
 
In der Sitzung am 2. März 2015 hat sich der Gemeinderat für die Variante 2 (Leitsystem bei PM-
Technik) entschieden. Hier wären eine einmalige Einrichtungsgebühr sowie eine monatliche Be-
nutzungsgebühr mit vorhandenem DSL-Anschluss nötig. Die mtl. Gebühr käme auf ca. 20 – 30 €. 
Die einmalige Gebühr beträgt Hard- und Software sowie die Dienstleistung. 
Die Internetdaten der Gemeinde Wembach werden über das Rechenzentrum der KIVBW Karlsru-
he bzw. der Verwaltung des GVV Schönau gepflegt. 
 
 
TOP 7:  Investitionsplanung 2017 (Vorschläge) 
 
Der Vorsitzende bittet den GR, in der nächsten Sitzung hierzu Vorschläge zu nennen. 
 
 
TOP 8:  Mitteilungen der Verwaltung / Verschiedenes  
 
Hierzu liegt nichts vor. 
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TOP 9:  Anträge des Gemeinderates  
 
Es werden keine Anträge gestellt. 
 
Nachdem keine weiteren Wortmeldungen vorliegen, schließt der Vorsitzende die öffentliche Ge-
meinderatssitzung. Die geplante nichtöffentliche Sitzung findet nicht statt, da entsprechende Un-
terlagen nicht eingegangen sind. 
 

Zur Beurkundung: 
Der Vorsitzende und Schriftführer:   Der Gemeindera t:     


